
Az Úr angyala 
 
A 70-es évek elején még Nagyapámnak segített a maradék 

gyümölcsös, veteményes és szőlő gondozásában az akkor már 80 év 
fölött járó János bácsi. Én tizenéves gyerek voltam, mégis mind a mai 
napig tisztán emlékszem, hogy a déli harangszó idején keresték 
egymást a kertben, hogy a szerszámra támaszkodva, kalapot emelve 
együtt elimádkozzák az Úr angyalát. Látszott, hogy ez 
mindkettőjüknek fontos volt. 

És miért éppen az Úr angyalát imádkozták? Mert egy igen régi 
időkre visszanyúló hagyomány az Egyházban, hogy a déli harangszó 
idején, de ha lehet reggel és este is, köszöntsük az Úr angyala 
imádsággal a Boldogságos Szűz Máriát. 

Bízom benne, hogy az olvasók egy jelentős része ismeri ezt az 
egyszerű és szép Mária köszöntő imát. Aki nem ismerné annak 
kedvéért álljon itt, hogy ez az imádság alapvetően három Üdvöz légy 
Máriából és egy könyörgésből áll, melyek összekötőjeként rövid 
imádságokat mondunk.  

Az első ilyen imádság az, melyről a címét is kapta: „Az Úr angyala 
köszönté a Boldogságos Szűz Máriát és Ő méhébe fogadá 
Szentlélektől Szent Fiát.” Érdemes egy kicsit belegondolni, hogy mi is 
rejtőzik e szavak mögött.  

Szent Anna és Joakim leánya, a Szent Szűz olyan tiszta lelki 
állapotban őrizte meg magát, hogy méltónak találtatott arra, hogy 
maga az Isten költözzön belé. Ezt a hírt hozta el Gábriel arkangyal. 
Ezen a híren meglepődött Mária, de egy rövid elgondolkodás után a 
tiszta szív, és a teljes Istenre hagyatkozás napi megélése jó irányba 
terelte döntését. 

Az első Üdvöz légy Mária után hangzik el a következő imádság: 
„Íme az Úrnak szolgáló leánya, legyen nekem a te igéd szerint.” A 
bibliai történetet Lukács evangéliumából mindenki szinte kívülről 
tudja. Mégis jó ezt a mondatot minden nap elimádkozni, hiszen ez 
rávilágít a Szűzanya lelkiségére. Tudhatjuk, hogy abban az időben aki 
nem a férjétől fogant gyermeket, azt megkövezték. Azt is tudjuk, hogy 
Mária és József jegyesek voltak, nem voltak összeházasodva Gábriel 
arkangyal megjelenésekor. A törvényekkel a Szűzanya teljesen 
tisztában volt, tudta, hogy amennyiben az angyalnak igennel válaszol, 
és kiderül, hogy gyermeke van és nincs férje, akkor egyértelműen a 

megkövezés vár rá. Mégis, mivel az Istenre hagyatkozásához nagy 
alázat társult, ki tudta mondani a „legyen”-t. Ezen a ponton a Szűzanya 
alázatának a ragyogását szemlélhetjük, és nagyon jól tesszük, ha 
elgondolkodunk, hogy meg tudjuk-e közelíteni néha-néha ezt a nagyon 
mély alázatot. Jó, ha ezen szavak mondása közben Mária helyébe 
helyezzük önmagunkat és arra gondolunk, hogy önmagunkat ajánljuk 
fel Isten szolgálatára: mindenben legyen velem úgy, ahogy Isten 
akarja. 

A második Üdvöz légy Mária után a következő imádságot mondjuk: 
„És az Ige testé lett és miköztünk lakozik.” Ez is bibliai alapokra épülő 
nagyon egyszerű mondat melynek szintén nagy mélységei vannak. Ez 
az egy mondat magában foglalja Karácsony egész misztériumát. Azt a 
csodálatos valóságot, hogy Jézus Krisztus, aki Isteni személy, 
mélységes alázattal emberi alakot öltött, hogy közénk jöhessen, és 
megválthasson a bűn rabságából. Ezért a karácsonyi megjelenésért – 
megelőlegezve – mondhatja a Biblia, hogy Isten saját képére és 
hasonlatosságára teremtette az embert. És ennek köszönhetően látják 
bennünk a szent angyalok az istenképiséget, mely miatt szeretettel 
szolgálnak nekünk. Ebben az egy mondatban, hogy Jézus emberré lett, 
olyan végtelenül nagy mélységek vannak, hogy méltó a kicsinnyé lett 
nagyság (Jézus) megjelenésének felidézésére térdet hajtanunk Előtte. 
Vannak, akik itt térdhajtás helyett fejhajtással hódolnak Isten nagysága 
előtt. 

A harmadik Üdvöz légy Mária után következik a könyörgés, 
melyben kérjük Isten kegyelmét, hogy az élet viszontagságai után az 
örök boldogságra juthassunk. 

A munkahelyemen ritkán vagyok egyedül a szobámban. Mégis, a 
déli harangszó körül (szerintem akár fél óra csúszás is belefér), ha 
máshogy nem, hát a számítógép előtt ülve „elrévedő tekintettel” 
szoktam elimádkozni az Úr angyalát, az időt és figyelmet felajánlva 
hazánkért… 

Jánossy Gábor 
(Tengernek Csillaga, XVI/5.) 

 
 
 
 


